

刘赐贵主持召开省委全面深化改革委员会会议要求

时不我待 只争朝夕

高标准高质量落实中央支持海南各项政策

沈晓明毛万春李军出席

本报海口12月11日讯(记者彭青林)12月11日上午,省委书记、省委深改委(自贸区工委)主任刘赐贵主持召开省委全面深化改革委员会会议暨自贸区工委会议,传达学习习近平总书记、李克强总理关于自由贸易试验区建设的重要指示批示,及韩正副总理在自由贸易试验区建设五周年座谈会上的讲话和对有关报告的批示,传达学习国务院《关于支持自由贸易试验区深化改革创新若干举措的通知》,并研究我省贯彻意见。刘赐贵要求,要把中央一系列支持海南全面深化改革开放的政策形成任务清单,建立台账,逐项挂图作战,高标准高质量抓好各项政策方案的落实。

省委副书记、省长沈晓明,省政协主席毛万春,省委副书记李军出席。刘赐贵指出,习近平总书记等中央领导重要指示批示,为我们推进自贸试验区建设指明了发展方向和具体路径,必须结合海南实际,一项一项抓好贯彻落实。一是要严格实施清单化管理,把中央出台的一系列支持海南全面深化改革开放的政策方案逐项梳理细化,列出详细清单,落实到具体部门、具体人、具体项目,建立台账,严格管理,做到落实一个销号一个。主要领导要亲自抓、亲自研究、亲自推动工作落实。二是要立足创新,服务好国家重大战略和“三区一中心”定位。特别是在自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的有效管理、生态红线落地、严控房地产大

起大落、项目进园区、深化园区极简审批、国际投资“单一窗口”、热带雨林国家公园管理体制、军民融合示范区建设、法治先行、区域协调及城乡融合发展、党政机构改革、全面加强党的领导等方面实现创新突破,以问题和需求为导向破解难题,为全国提供更多可复制可推广的经验,充分激发全面深化改革开放试验田的作用。三是要挂图作战、主动作为。各市县各部门一定要有“时不我待、只争朝夕”的意识,按计划按进度按要求落实好每一项工作任务,形成有效服务、协同推进的合力。四是要用项目带动落实,把政策最终落实在具体项目上,建立更加有力有效的督查机制,紧扣时间节点强化监督考核。

会议审议通过了《中共海南省委自由贸易试验区(自由贸易港)工作委员会专题小组设置方案》。会议审议并原则通过了《海南省高等教育布局中长期规划思路》和《海南省中等职业学校布局调整方案》,要求进一步修改完善,有序推进实施。会议强调,要在深入贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神上勇当先锋、做好表率,立足海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的长远需要和人才需求,进一步优化高等教育、职业教育的顶层设计,科学合理布局教育资源,办出特色,夯实人才培养的基础。海南大学要紧扣建设世界一流学科的要求,明确目标任务,按照时

间节点加快推进。合作办学要把准入关口,以办学质量为核心,主动引进符合海南需求的世界一流院校和学科。要做好解释宣传工作,确保各项改革积极推进、平稳过渡。

会议审议并原则通过了《关于开展基层教育卫生专业技术人员激励机制改革试点的实施意见》,要求从落实脱贫攻坚和乡村振兴战略的大局出发,大力提升教育医疗等基本公共服务均等化水平,不断增强群众的获得感幸福感安全感,推动加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好海南。

省委全面深化改革委员会成员出席,省直有关部门负责人列席会议。

首届海南岛国际电影节三亚开幕

刘赐贵出席开幕式

本报三亚12月11日电(记者尤梦瑜 彭青林)光影璀璨,星耀海南。12月11日晚上,首届海南岛国际电影节在三亚海棠湾开幕。作为海南建设自由贸易试验区、中国特色自由贸易港的重要实践和先导性项目,本届电影节吸引了众多国内外知名电影人与全球影业资源汇聚三亚,炫丽的光影盛会为中国唯一的热带海岛省份晕染上梦想的色彩。省委书记刘赐贵出席开幕式并宣布首届海南岛国际电影节开幕。

在海南题材经典电影《红色娘子军》插曲“万泉河水清又清”的优美旋律中,开幕式拉开大幕。舞台由电影胶片、海南代表性花卉三角梅及水分子等元素打造“海韵未来”美学空间形态,寓意着海南岛国际电影节立足琼岛,面向世界。

省委常委、三亚市委书记童道驰在开幕式上致辞,欢迎中外嘉宾的到来。

开幕式上播放了首届海南岛国际电影节宣传片,介绍电影节的创办背景与整体情况。在中国改革开放40周年、海南建省办经济特区30周年之际,海南在中央支持下,全力加快推进自由贸易试验区和中国特色贸易港建设,推动文旅产业融合发展。首届海南岛国际电影节正是在这样的背景下,在这片沃土上应运而生。

从12月9日至16日,电影节举



办国际影展、国际电影论坛、中国电影市场2019新片推介会、首届全国拍摄景点推介大展等多个环节,探索“全年展映、全岛放映、全民观影、全产业链”的电影节发展新模式,打造具有国际性、学术性、大众性的永不落幕的国际电影节,培育海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港电影消费的新业态、新热点。

著名导演谢飞介绍了本届电影节特色。知名编剧、电影人刘仪伟等嘉宾为观众介绍了各活动板块的详细内容。

著名京剧表演艺术家于魁智等推介京剧电影。著名演员蒋雯丽、张震、Maggie Q登台与观众分享他们对海南的印象,对海南岛国际电影节的发展提出建议。美国著名演员尼古拉斯·凯奇表示十分荣幸参加首届海南岛国际

电影节,他将邀请他在好莱坞电影界的朋友来海南创作更多好的作品。

开幕式上播放了《电影中的海南印象》视频短片以及众多电影人向首届海南岛国际电影节发来的祝贺视频;知名歌手迪玛希一展歌喉,献唱《我心永恒》;欧洲乐队神秘园乐队带来经典英文歌曲《You Raise Me Up》;著名京剧表演艺术家李胜素带来京剧表演。

晚上9时许,刘赐贵、童道驰与多位中外电影人将五大洋海水注入“电影之花”,让电影节的标志——金色三角梅璀璨绽放,标志着本届电影节正式拉开各项精彩活动的大幕。

省人大常委会副主任许俊、省长李小鹏、省政协副主席蒙晓灵出席开幕式。

(相关报道见A03、A04、A06/A07版)

搭建海南与世界对话的新平台

丽亮相。首届海南岛国际电影节的举办,是党中央、国务院直接关心、支持、推动的结果,也是海南多年来经济发展积累的成果。中央12号文件明确提出支持海南举办国际电影节,《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》也提出支持海南举办国际电影节等大型国际展览会、节庆活动……党中央、国务院把海南岛国际电影节作为海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的先导性项目之一,就是希望海南能深化文化等重点领域对外开放,加强国际人文交流,促进民心相通、文化相融,从而以更加开放、时尚的形象展示在世人面前,为海南自由贸易试验区建设赢得良好的“初印象”,进一步提升海南的

国际影响力。

透过电影与世界对话,也是海南打造国家生态文明试验区亮出的靓丽名片。海南拥有全国最好的生态环境,其青山绿水、碧海蓝天自古就为文人雅士所称道,如今更是名副其实的天然摄影棚。大自然赋予的宝贵财富需要与人分享,宛如仙境的动人景象需要与人共赏,绿水青山变成金山银山更是广大百姓的梦想,是国家生态文明试验区建设的方向。而海南发挥自身优势举办国际电影节,发展影视产业,不仅能吸引更多影视制作基地落户海南,吸引更多的电影到海南取景拍摄,从而让海南的美丽形象通过荧屏走向世界;也能引导广大百姓倍加珍惜、精心呵护海南良好

的生态环境,坚定不移地走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局,为推进全国生态文明建设探索新经验。

透过电影与世界对话,更是海南打造国际旅游消费中心向世界发出的邀请。推动海南建设具有世界影响力的国际旅游消费中心,是高质量发展要求在海南的具体体现。海南举办国际性、学术性、大众性的电影节,不仅有利于借助电影节的平台影响力和影视作品的传播力,向国内外电影从业者、媒体和游客全景展现海南,提升海南的国际知名度和影响力,使海南国际旅游消费中心这张名片更亮更出彩;也有利于推动各产业前端和终

作,促进双方社会文化交流,支持台胞在琼学习、就业创业,保障台胞在琼居住生活便利以及其他保障措施进行明确规定,自公布之日起施行。

促进琼台投资和经济合作方面,将给台资企业在海南投资提供便利,给予台资企业发展政策扶持,支持琼台在医疗、现代农业、科技文创产业等方面加强合作。特别是海南生态软件园发起10亿元规模的海峡两岸(海南)科技文创产业发展基金,将作为支持台胞创业的专项资金。

社会文化交流合作方面,积极支持琼台医疗、教育等产业合作,尤其是依托博鳌亚洲论坛建立琼台企业家交流平台,充分体现了海南特色。另外,还支持台资企业申报我省重点研发计划项目,并积极推动入关便利,推动台商在海南引进台湾的新技术。

促进台胞在琼学习实习、就业创业方面,支持海航集团、海口泰龙城等创建海峡两岸和琼台青年就业创业平台,

下转A02版▶

(《实施意见》全文见A08版)

海南发布惠台30条措施

促进琼台投资和经济合作、社会文化交流

本报海口12月11日讯(记者王玉洁 实习生林承婷 通讯员朱玉华)12月11日,省委统战部、省发展和改革委员会在海口召开“海南惠台30条措施”新闻发布会,发布《中共海南省委统一战线工作部 海南省发展和改革委员会贯彻落实〈关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施〉实施意见》(以下简称“海南惠台30条措施”)。

海南日报记者从新闻发布会上获悉,海南惠台30条措施共分为五个部分,主要对促进琼台投资和经济合

2018年冬交会今日开幕

本报海口12月11日讯(记者傅人意)“去年冬交会我是一名普通观众,借助冬交会我找到了商机,成为越南中原集团咖啡品牌的经销商,今年是参展商了!”12月11日中午,在海南国际会展中心2018年冬交会“一带一路”展区越南馆,祝毓志边忙着布展边告诉海南日报记者。

2018年冬交会12月12日正式开幕。海南日报记者者在冬交会“一带一路”展区、共享农庄展区、全国供销展区等场馆看到,处处一派繁忙的布展景象。

走进“一带一路”展区,越南馆内的越南中原集团工作人已经把各种咖啡产品摆放整齐。据介绍,这是该集团第二次参加冬交会,希望能寻求更多的商机。

在共享农庄展区,香草田园共享农庄负责人陈宝迪正忙着给玫瑰花剪枝。据介绍,作为我省首批试点的61家共享农庄之一,希望通过参展推介共享农庄的产业模式,能吸引到合作伙伴共同开发销售香草茶、花蜜酿等农产品。

海南天地人生态农业股份有限公司销售经理尹浩介绍,今年是该公司连续第15年参加冬交会,在每年的冬交会上都有新收获,“目前我们已经收到凤梨合同订单1.6亿元”。

今年冬交会的主题是“铸质量树品牌,强产业兴乡村”。展会场地面达8.5万平方米,为历年之最,共设36个展馆(区),近2000家企业参会参展,产品近2000种。

(相关报道见A02版)

温馨提醒

12月12日当天,观众入场时间为10:30;12月13日-16日,观众入场时间为9:00;12月12日-16日闭馆时间为17:00。

展馆前门及两侧分别设置安检门,请观众有序进场。

此外,冬交会期间会展中心停车位有限,市民参观车辆统一安排在五源河体育馆停车场,海口市政府届时将安排免费公交车接送。



(2018年海南冬交会特刊见T01—T08)

导读

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年大型系列特刊 琼中篇

A09—A12

我省发布升级国VI车用汽柴油时间表
明年1月1日起
全面供应国VI汽柴油

B04

